

郑钦文张之臻点燃中网球迷热情

本报记者 马艺欧

随着2024中网公开赛在9月26日举行开幕式，这项备受瞩目的亚洲最高级别网球综合赛事迎来又一个高潮。郑钦文、张之臻和辛纳虽然当日没有比赛，但出现在开幕式的他们还是让球迷欢呼不已。

本次中网开幕式星光熠熠。卫冕冠军、现世界排名第一的辛纳，西班牙名将阿尔卡拉斯的教练费雷罗，巴黎奥运会金牌得主郑钦文和“中国一哥”张之臻都为赛事开幕助阵。

开幕式结束之后，今年中网的首个夜场比赛正式开打，刚刚在美网首次打入大满贯16强的中国金花王雅繁登场，迎战美国选手克鲁格。手握6枚奥运金牌的国乒队长马龙担任了本场比赛的挑边嘉宾，“龙队”的到来再次引发现场观众的欢呼。这场比赛中，王雅繁在6比3先赢一盘的情况下，被对手以6比4和6比2逆转，无缘晋级。当日白天的一场比赛中，另一位中国球员王曦雨苦战三盘以6比7(5)、6比0和3比6不敌格鲁比奇。

几位持外卡出战的中国球员先后亮相，马欣欣以6比1、4比6、1比6遭到贝古逆转；高馨妤经过4小时15分钟的苦战以7比6(4)、5比7、5比7不敌资格赛选手托莫；韦思佳在第二盘克服3比5落后并且挽救两个盘点，最终以6比4、7比6(6)击败资格赛选手鲁塞，取得巡回赛正赛首胜。

开幕式之前，中网已经展开三天比赛，赛事热度从数据可见一斑。观赛人数约是去年同期的2倍。9月23日至24日，“中网开放日”吸引了大批球迷到场。包括郑钦文、萨巴伦卡在内的多位球员参与到钻石球场的“球星训练观摩活动”，并与现场球迷合影互动。两场抽签仪式也给球迷带来了极大惊喜，大坂直美与辛纳先后作为神秘嘉宾亮相，见证了女单与男单正赛签表的诞生。

随着赛事不断推进，比赛也将越来越精彩。截至9月26日，中网门票销售收入是去年同期的2倍。男单和女单决赛门票最为抢手，目前已一票难求。9月28日、10月1日、10月2日莲花球场的门票同样被抢购一空。

中网活动丰富 提升球迷体验

本报讯 一届成功的网球赛事不仅需要精彩的比赛，也需要丰富多彩的活动提升球迷体验。9月25日，FILA在中国网球公开赛现场举办网球装备科技发布会，让球迷有机会近距离领略郑洁和克雷吉茨科娃两位球星风采的同时，也对网球装备的时尚与科技性加强了解。

国家网球中心在钻石球场南侧的FILA中网展区



郑钦文在训练中。

新华社记者 张晨摄

由历史文化区、陈列展示区、抽奖区、试衣间等功能区域构成。墙面上有网球赛事掠影、系列经典赞助服等，现场还设置机器人展示挥拍动作、液压杆循环拉伸服装，直观展现前沿科技。通过串联融合网球元素和品牌产品历史，精心构筑出网球消费场景，为现场来宾呈现沉浸式的菁英运动时尚体验。

类似的布置在四大满贯赛场非常常见，这也是

增强整体观赛体验的重要组成部分。经过20年的发展，国内顶尖网球赛事愈发重视赛场之外提升球迷体验的措施，入住品牌和丰富多彩的活动越来越多，球迷休闲的区域也在扩大。参加本次活动的郑洁表示，现在国内赛事的体验和环境非常舒适，和很多国外赛事一样惬意。

(马艺欧)

山东泰山上海海港会师足协杯决赛

本报记者 马艺欧

2024中国足协杯第7轮日前在济南和上海进行了两场半决赛的精彩对决。山东泰山凭借老将郑铮在比赛最后时刻的绝杀进球，1比0战胜成都蓉城，连续第7年闯入中国足协杯决赛，堪称“杯赛之王”。上海海港在一场比赛中，3比2战胜上海申花，赢得决赛入场券，这也是海港本赛季4次德比较量中首次取胜。

本轮足协杯比赛之前，上海双雄已经在积分榜上锁定了联赛榜首。对于山东泰山和成都蓉城而言，本赛季国内赛场，还有中国足协杯这一项重要锦标可以来全力争夺。本场比赛双方都全力以赴进入决赛。由于足协杯半决赛一场定胜负的赛制，两队在防守上都投入了较多的精力，双方对抗激烈，任何一方想要轻松组织进攻完成射门，都绝非易事。

从赛后数据统计来看，双方的攻势旗鼓相当，虽然山东泰山的控球率略高，但双方完成射门次数分别为9次和8次，射正次数，泰山为2次，蓉城为3次，基本都在同一水平线。另外，两队也各赢得了7个角球，单就场面而言，双方难分伯仲。

关键时刻，丰富的比赛经验让山东泰山成为了最后的胜利者。全场比赛进行到伤停补时，泰山队利用角球机会，由外援卡扎伊什维利将皮球传到后点，郑铮机敏地后插上打空门得手，将比分改写为1比0。凭借这个进球，山东泰山艰难地淘汰成都蓉城，晋级到2024中国足协杯决赛。这也是本赛季泰山队韩国主帅崔康熙第三次在与同胞徐正源的对抗中笑到最后。而对于泰山队而言，连续7个赛季晋级足协杯决赛，堪称不折不扣的杯

赛之王。

上海申花和上海海港近期面临三线作战，10天之内要打4场比赛，本场比赛对于两队的体能都是不小的考验，加之赛前两队又陆续出现了关键球员伤病的情况，增加了两队主教练排兵布阵的困难程度。

其中，申花队后防中坚朱辰杰近期一直因伤缺阵，特谢拉在主场对天津津门虎的比赛中受伤。海港方面主力中锋古斯塔沃赛前适应场地训练还随队参加，但在训练结束之后大腿肌肉出现了不适迹象，未能出战。

海港队巴西中场奇塔迪尼成为本

场比赛的关键先生，他上下半场各打入一球，立下奇功。加上奥斯卡罚中的点球，最终上海海港在主场两万余名球迷的注视下，3比2战胜上海申花，拿到赛季“德比”首胜。而此前两队在超级杯和联赛中三次交手，申花两胜一平。

激烈的比赛之余，9月24日，中国足协杯的冠军奖杯巡展和“种子计划”公益活动也来到山东济南。比赛日下午球迷入场前纷纷前往奖杯处互动留影，比赛中场时段，比赛监督还代表组委会为来自济南市高新区奥体中路学校的足球小将们捐赠了足协杯合作伙伴提供的物资。



山东泰山队球员郑铮在比赛中庆祝进球。

中学生三人篮球赛启动

本报讯 9月25日，2024肯德基中国中学生三对三篮球联赛全国启动仪式在北京朝阳体育馆举行。今年适逢该项赛事创立20周年，围绕“二十正当燃，永远好滋味”这一主题，启动仪式特邀在赛事平台上成长和奋斗的明星球员、国际级裁判、国字头教练等多位来宾参与。

本届赛事由中国学生体育联合会与肯德基中国共同打造，设有初中组、高中组两大组别，赛事从9月持续至12月。创立二十载，该项赛事已吸引近300万青少年参与，在推动中国三人篮球运动普及、持续为中国篮球输送人才的同时，也为青少年体教结合事业做出了有力的贡献。

在启动仪式现场，由鲁吐布拉、李浩南、肖海亮、黄文威组成的传奇闪耀队与由朱思禹、陈王图南、姬尚军、邱正文组成的超燃新星队打响了本届赛事的揭幕战。传奇闪耀队多次外线精准投中，一路领先，并最终以21比18夺得胜利。赛后，两队球员代表交换球衣，将对篮球的热爱在彼此手中传承。

随着三篮运动的普及与赛事水平的提升，参赛者们的诉求更加多元，该项赛事也成了不少篮球少年拓宽篮球梦想的新渠道，这也为中国篮球人才培养提供了全新思路。从为达到一定成绩的参赛者授予运动员等级证，到为精英运动员聘请国字号教练开设训练营，赛事以不同方式拓宽篮球少年们的发展道路，因而吸引更多人参与其中。

(李东烨)

竞赛圈

全国小金属地掷球冠军赛落幕 颜琳琳成为“双冠王”

本报讯 据中国掷球协会消息，2024年全国小金属地掷球冠军赛日前在山西代县旧城体育场结束争夺。来自山东、陕西、河南、山西等地的9支参赛队伍齐聚雁门关下，展开多场激烈角逐，最终各项目冠军归属揭晓。

本次比赛采用中国掷球协会最新版《小金属地掷球竞赛规则》，设男子准确抛击赛、女子准确抛击赛和混合双人赛三个项目。经过两天的激烈角逐，三个比赛项目的获奖选手逐一揭晓，男子准确抛击第一名由陕西省掷球协会一队刘胜元获得，女子准确抛击第一名是

来自山东省掷球协会的颜琳琳，她还和队友沈涛搭档摘得混合双人赛冠军。颜琳琳此前还曾获得第16届亚洲小金属地掷球锦标赛冠军，本次比赛获得两项冠军让她感到非常高兴，并希望通过比赛结交到更多地掷球爱好者。“我非常享受比赛的过程，也希望更多人能够了解和喜欢上地掷球这项运动。”颜琳琳说。

本次比赛由国家体育总局小球运动管理中心、中国掷球协会主办，山西省冰雪运动中心、代县人民政府承办。

(扈建华 张斌)

泰国选手杜萨维赢得“尽力一挥”

本报讯 泰国选手杜萨维近日在FILA GOLF女子菁英赛练习日中赢得倍视能高尔夫“尽力一挥”第四站冠军。本次比赛在上海崇明区PGA安瀛高尔夫俱乐部举行。

上海崇明区PGA安瀛高尔夫俱乐部10号洞，这个洞标准杆是四杆，总共是363码。球员用一号木击球，只要开球距离超过200码，且停球点在10号洞球道、长草或沙坑，就可以参与其中。

泰国选手杜萨维在赛事接近尾声的时候开球，那个时候场上还没有人猜准自己的码数，最小误差为1码。杜萨维开球出去之后，说了一个数字，然后整个一组开完球之后，由裁判通过倍视能高尔夫测距仪集中测量该组的所有码数。

这是本次比赛流程上的一个小变化，原意是加快速度，避免压组的出现，可是却无形增加了比赛的难度，因为以前同组的球员可以参考先发球员的正确数值估计自己的码数。杜萨维印证了新流程带来的挑战。“250码，我完全是蒙的，我知道自己平时的开球距离在250码上下，但是能够猜中，完全是靠运气。”杜萨维说，“真的没有什么秘诀可言。”

倍视能高尔夫“尽力一挥”2024年总共设置五站。第五站除了决出分站冠军，也会决出全年总冠军。全年总冠军的依据是全年的发球距离，同样会获颁倍视能高尔夫最新款测距仪一台。

(杜婕)

北京越野跑挑战赛完赛

本报讯 TNF100北京越野挑战赛(海淀)日前在北京市海淀区西山滑雪场落幕，共有5000余名选手参与五个项目的角逐，经过激烈的比拼各组别排名尘埃落定。

为满足不同阶段跑者需求，本次赛事共设置100公里、40公里、20公里、10公里和5公里五个项目。其中，游培泉、祁敏等精英选手参加100公里组赛事，申加升、邓国敏、邢如伶等精英选手参加40公里组别的挑战。

经过激烈的争夺，各组别排名产生。100公里项目中刘照迎和张潇筱分别以11小时40分17秒和13小时39分05秒夺得男女组冠军。40公里项目中施爱爱以4小时03分32秒拔得男子组头筹，张廷以4小时52分53秒摘得女子组桂冠。20公里项目中，男子组冠军被罗乐贤收入囊中，成绩为1小时35分29秒，女子组冠军被许艺涵以2小时09分38秒的成绩收入囊中。10公里项目男子组冠军为周里宁，成绩为1小时9分30秒，女子组冠军为杨婧，成绩为1小时32分05秒。5公里项目的男女组冠军分别为王子政和张予宸，成绩为25分32秒和30分07秒。

本次赛事在赛道设计上将海淀区的景点串珠成链，赛事期间打造100个海淀故事专题，助力全民运动健身模范区创建。赛事倡导环保，通过发放环保道具、开设摆渡车、发放绿色出行纪念品等方式，在确保参赛选手安全的情况下，保证赛事路线的干净、环保，力求赛后赛道保留原有自然面貌。

(李东烨 张斌)

大黄山国际生态汽车拉力赛开赛

本报讯 9月26日，2024国际生态拉力赛(中国站)暨大黄山国际生态汽车拉力赛开赛，80名国内外车手驾驶国产新能源汽车，从合肥骆岗公园出发，途经安徽六座城市，跨越800公里，开启一段汽车竞技之旅。

国际生态拉力赛是国际汽联专门为新能源汽车打造的一项国际顶级赛事，旨在通过赛事活动推动新能源汽车普及和发展，这是该项国际顶级赛事首次落户亚洲。

拉力赛设最佳驾驶技术奖、最佳速度奖、最佳车队奖和国际生态拉力赛(中国站)总冠军等奖项。车手比赛成绩以综合驾驶技术、车速稳定性、驾驶能耗指数、遵守比赛和交通规则等因素综合评定。

比赛为期5天，还将举办新能源车展、汽车音乐市集等汽车文化主题活动，非遗体验和文化演艺活

动以及特色农产品展销等活动，重点展示合肥、芜湖、大黄山地区的特色生态和文化资源。据了解，本次参赛的40辆车全部为我国自主生产的量产型新能源汽车，并将进入国际汽联赛车目录。未来，国外车手可以直接选用我国的新能源车参加各国比赛。

举办大黄山拉力赛旨在向世界推介“大黄山超级IP”，助力“大黄山世界级休闲度假康养旅游目的地”建设，充分展示中国新能源汽车制造水平，扩大“安徽造”新能源汽车品牌世界影响力，进一步推动体育和文旅深度融合，促进地方经济社会发展，用赛事经济为安徽高质量发展注入新动能。

本次拉力赛由国际汽车联合会、中国汽车摩托车运动联合会主办。

(徐晨)